

重庆工会升级劳模工作室创建标准

力争三年创建五百个以上工作室,培育五十到一百个高质量示范工作室

本报讯 (记者李国 实习生陈雨)重庆市总工会日前对100个劳模创新优秀成果进行了表彰奖励,并交流了劳模创新工作室创建工作经验。近两年来,重庆工会重视发挥劳模群体在创造、创新、创业中的示范引领作用,推动全市劳模创新工作室创建工作不断升温。

据了解,重庆市总工会自2014年9月开始创建劳模创新工作室以来,按照有工会组织、有创新团队、有工作条件、有经费保障、有创新成果的“五有”标准,着力推动劳模创新工作室规范化发展;以创新队伍好、创新条件好、工作机制好、创新业绩好、示范效应好的“五好”为标准,推动劳模创新工作室高质量创建。特别是对每个市级示范工作室3年内给予20万元经费资助的激励政策,充分调动了广大基层工会和劳模的创建积极性,对全市劳模创新工作室的创建产生了有力的驱动作用。

重庆市机械冶金工会通过名师带徒将“培育新人”作为劳模创新工作室的一个核心功能,提升了团队整体素质;重钢股份公司的周亚平劳模创新工作室在搭建人才学习和交流平台中取得了丰富经验;重庆能源集团先后创建9个劳模工作室,实施技术攻关80项,取得创新成果42项,推广应用26项。“劳模创新工作室对企业发展具有强大的引领效应。”重庆市总工会有关负责人说。

记者了解到,重庆各级工会上下联动,组织开展学习交流互访活动100多场次,切实解决创建过程中的重点、难点、疑点问题,推动劳模创新工作室创建整体水平不断提升。

截至目前,该市已创建各级各类劳模创新工作室280余个,参与劳模超过500人,吸纳各类优秀创新人才近4000人。两年来,全市劳模创新工作室开展创新及攻关项目近3000项,累计取得专利1581项,获得市级以上奖励1300多项,实现创新成果转化1572项,开展技术培训超过7000场次,培训职工和服务对象33万余人次,技能提升18万余人次。其中,企业类工作室年创造直接经济效益达485亿元。

“创建劳模创新工作室,应该与科技创新、工艺改进、技术推广等活动有机结合。”渝北区总工会党组书记、常务副主席黄双福表示,劳模创新工作室要在科技创新中发挥尖兵作用,在工艺改进中发挥先锋作用,在技术推广中发挥引领作用。

按照重庆市劳模创新工作室创建工作新目标,该市将力争在3年内建成500个以上劳模创新工作室,培育50到100个高质量的市级示范工作室。

畅通提升通道 资源优先倾斜

东营供电“322工程”激发班组活力

本报讯 (记者孙爱海 通讯员钱升任海涛)国网东营供电公司滕维波创新工作室自成立以来,已有10项国家专利问世,这个以公司变电运维一班班长滕维波名字命名的工作室,不断解决工作中的难题,发挥了引领和带动的作用。而全公司的114个班组,更是在安全管理、电网发展、营销服务等核心业务上发挥了巨大的支撑作用,迸发出强劲的活力。

今年以来,该公司实施班组建设“322工程”,即“加大顶层设计三个投入”、“大力开展两项主题活动”、“重点加强两项机制建设”,全面提升班组建设水平。截至目前,公司注册QC小组108个,立项群众性创新项目15项,取得专利授权47项,安全优质完成101项停电检修计划,监督、管控防护区外破隐患359处,所有投产工程实现“零缺陷”投运。

在具体工作中,该公司坚持“一把手抓、一把手管、一把手考核”,领导抓点覆盖39个班组,深入基层班组开展“领导班子大讲堂”,帮助班组解决实际困难。通过畅通提升通道、资源优先倾斜,充分激发班组活力。

该公司召开了市县公司班组绩效管理推进会,理顺班组内部任务分工与奖惩分配。调整充实一线班组33人,选拔27名优秀青年充实班长队伍,推进班组队伍知识化、年轻化。开展第三岗位竟争,今年新上岗12名管理人员全部来自一线班组。

同时,提升班组资源配置水平,将人财物核心资源优先向一线班组倾斜,落实班组建设资金500万元,更换完成公司全部班组办公隔断,班组微机配置率达到100%。

此外,该公司还把创新工作室建设与班组日常建设管理相结合,打造“创新+实训”模式。从年度181项QC成果、15项科技革新项目中优中选优,创建员工创新成果库和网络展示厅。

在具体工作中,该公司坚持“一把手抓、

开展免费体检、集体婚礼、子女夏令营等活动

中建三局关爱农民工打“家庭牌”

本报讯 (记者车辉 通讯员黄凯)11月20日,中建三局北京公司在通州区安置房项目启动万名农民工免费体检公益活动,为该局在京工地1万名农民工开展免费体检。来自承德的农民工李华东说:“之前自己一直在流动工地打零工,啥都没人管,到了这里才感觉企业把自己当员工了。”

这一活动是该公司聚焦家庭、感恩农民工系列举措中的一项。有关负责人表示,一直以来,中建三局在追求卓越发展的同时也践行“感恩”理念,感恩社会各界为企业营造的良好环境,更感恩农民工的努力和拼搏。

2010年以来,该公司相续打造“青年建设者集体婚礼”、“建设者子女夏令营”、“建设者父母首都行”三大品牌活动,把感恩对象聚焦建设者家庭,关爱建设者家庭亲情的需求,开辟关爱建设者新模式。

“咱们建筑行业工作压力大,甚至许多员工都不能抽出时间去结婚,公司为他们补

办一场集体婚礼很有必要。”该公司工会主席王健在2012年牵头组织“建设者集体婚礼”,使24对新人共享幸福时刻。

每年暑期,农民工与子女团圆的需求越来越强烈。该公司在2013年暑期举办了“建设者子女夏令营”活动。“农民工为企业的发展作出了巨大贡献,企业在提供常规的物质帮助之外,还要关注农民工的亲情需求,关爱他们的子女,激发农民工的幸福感、归属感。”中建三局北京公司总经理汤才坤表示。

在“建设者父母首都行”活动中,该公司还邀请职工和农民工父母来到由自己孩子建设的高楼大厦上,拍摄一套以城市建设为背景的全家福照片。

自1998年进入北京市场以来,该公司先后承建了全国总工会办公楼、奥体中心、华贸中心等100余项工程。该公司负责人表示,

离不开农民工的卓越奉献,企业将不断探索建立关爱农民工的新模式。

“咱们建筑行业工作压力大,甚至许多员工都不能抽出时间去结婚,公司为他们补

习近平对埃博拉出血热疫情防控总结表彰作出重要指示强调 始终把广大人民群众健康安全摆在首要位置 切实做好传染病防控和突发公共卫生事件应对工作

新华社北京11月25日电 (记者吴晶 胡浩) 埃博拉出血热疫情防控工作表彰大会25日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。

习近平指出,西非部分国家暴发埃博拉出血热疫情以来,党中央、国务院从中非友好大局出发立即作出决定,全力援助非洲疫区国家抗击疫情。相关部门、地方和军队坚决贯彻中央决策部署,军地医务人员发扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的崇高精神,同援国人民并肩奋战,帮助疫区国家控制了疫情,成功实现“打胜仗、零感染”目标。同时,有关方面及时启动联防联控工作机制,有效防止疫情输入,保障了我国广大人民群众生命安全和经济社会发展。我国全力援助非洲疫区国家的行动,彰显了我国负责任大国的形象,为巩固和发展中非友谊作出了重要贡献。

习近平强调,西非部分国家暴发埃博拉出血热疫情以来,党中央、国务院从中非友好大局出发立即作出决定,全力援助非洲疫区国家抗击疫情。相关部门、地方和军队坚决贯彻中央决策部署,军地医务人员发扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的崇高精神,同援国人民并肩奋战,帮助疫区国家控制了疫情,成功实现“打胜仗、零感染”目标。

同时,有关方面及时启动联防联控工作机制,有效防止疫情输入,保障了我国广大人民群众生命安全和经济社会发展。我国全力援助非洲疫区国家的行动,彰显了我国负责任大国的形象,为巩固和发展中非友谊作出了重要贡献。

习近平指出,西非部分国家暴发埃博拉出血热疫情以来,党中央、国务院从中非友好大局出发立即作出决定,全力援助非洲疫区国家抗击疫情。相关部门、地方和军队坚决贯彻中央决策部署,军地医务人员发扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的崇高精神,同援国人民并肩奋战,帮助疫区国家控制了疫情,成功实现“打胜仗、零感染”目标。

同时,有关方面及时启动联防联控工作机制,有效防止疫情输入,保障了我国广大人民群众生命安全和经济社会发展。我国全力援助非洲疫区国家的行动,彰显了我国负责任大国的形象,为巩固和发展中非友谊作出了重要贡献。

习近平强调,西非部分国家暴发埃博拉出血热疫情以来,党中央、国务院从中非友好大局出发立即作出决定,全力援助非洲疫区国家抗击疫情。相关部门、地方和军队坚决贯彻中央决策部署,军地医务人员发扬“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的崇高精神,同援国人民并肩奋战,帮助疫区国家控制了疫情,成功实现“打胜仗、零感染”目标。

同时,有关方面及时启动联防联控工作机制,有效防止疫情输入,保障了我国广大人民群众生命安全和经济社会发展。我国全力援助非洲疫区国家的行动,彰显了我国负责任大国的形象,为巩固和发展中非友谊作出了重要贡献。</p